Анализ профилактической работы школы

за 2015-2016 учебный год

Во исполнение положений  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120 - ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в МКОУ «Кадниковская  СОШ» была проделана следующая работа.                 

В течение года  отлажено тесное взаимодействие с правоохранительными органами и другими  службами муниципального образования по профилактике преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по выявлению, пропускающих учебные занятия без уважительной причины.
        В начале учебного года  произведена сверка списка обучающихся, состоящих на учете в ПДН, ВШУ и неблагополучных семей. На данный момент в школе нет учащихся состоящих на учёте.
В течение 2015 – 2016 учебного года не посещающих школу длительное время, без уважительной причины - нет. Детей, пропустивших учебные занятия нет. В школе работает  Совет профилактики.         
В функциональные обязанности  классных руководителей  включена деятельность по профилактике вредных привычек у подростков. В школьной библиотеке во время проведения месячника, профилактики алкоголизма, курения, наркомании оформлены выставки литературы по данной тематике.          
Родительские комитеты принимают активное участие в мероприятиях, направленных на профилактику правонарушений и безнадзорности учащихся. Совместно с классными руководителями, родители участвуют в рейдах по проверке домашних условий несовершеннолетних, их занятости в свободное от уроков время. Классные руководители проводят индивидуальную работу с трудными подростками и их семьями. Регулярно проводятся индивидуальные беседы по вопросам дисциплины в классах, успеваемости и посещения занятий учащимися, профилактические  беседы с учащимися.  Для повышения уровня воспитательно-профилактической работы с подростки вовлекаются в общественную жизнь школы – участие в КВН, тематических вечерах, спортивных мероприятиях.
Классным руководителем  были проведены занятия по профориентации для учащихся 9 класса «Твоя профессиональная карьера».
     Администрацией МКОУ «Кадниковская СОШ»  большое внимание уделялось  организации летнего отдыха детей. Были организованы профильные смены. 
Профилактическая работа школы находится в состоянии постоянного совершенствования. Её открытость свидетельствует о постоянной готовности ответить на любое событие в жизни образовательного учреждения, запросы, предъявляемые  к системе образования  государством и обществом.
Вместе с тем, педагогический коллектив еще не смог достичь оптимального уровня воспитанности и культуры каждого учащегося. Не удалось еще привить каждому из них чувство сопричастности к судьбе Отечества, воспитать их политически активными, духовно богатыми, свободными и социально ответственными. Оставляет желать лучшего работа по развитию успешности учащихся. Среди учащихся школы имеют место противоправные поступки. Не все учащиеся школы включены в различные формы организованного досуга. Требует дифференциации организация работы с родителями.
      На решение этих задач и будет нацелена деятельность педагогического коллектива школы в новом учебном год.

Заместитель директора по ВР                                    Миронова С.В.
         

